



# 巴西 铁娘子罗塞夫成功连任总统

**险胜**  
贫民及工人支持罗塞夫

最终计票结果显示，罗塞夫和内韦斯分别赢得51.6%和48.4%的选票。

两人得票率差距不大，反映巴西选民的意向呈现两极态势。一方认为，只有罗塞夫能继续保护穷人，推动社会融合；另一方确信，只有内韦斯有利于市场运作的经济政策才能推动巴西经济稳定增长。

内韦斯所在的社民党被视为精英政党，因此内韦斯在巴西相对富裕的南部、东南部和中西部获得更多支持；而罗塞夫的票仓则在北部亚马孙流域和贫穷的东北部，支持者多为贫民和工人。

**未来**  
罗塞夫第二任期更艰难

在巴西圣保罗等大城市的富人对罗塞夫持批评态度。他们指责罗塞夫干预经济，损害了商业环境，允许通胀和债务飙升。当民调结果显示罗塞夫将获得连任的消息公布后，巴西的金融市场一度陷入全面暴跌，27日开盘的股市也曾一路下行。

罗塞夫执政4年，巴西经济连年下滑。今年的世界杯也没能提振经济，一、二季度经济在先萎缩0.2%、0.6%后陷入衰退，而通胀却高居6.5%。政治分析家指出，罗塞夫虽然连任成功，但她第二任期势必更加艰难，近半数不满政府的选民将更严谨地审视其执政。

## 花絮

**体育演艺明星纷纷站队“战火”蔓延到好莱坞**

选民参加投票。他说，“每张选票都非常重要”，希望人们别浪费自己的选票，不要因害怕“站错队”而放弃行使民主权利。

《致命武器》等电影的主演、好莱坞黑人影星丹尼·格洛弗最近在墨西哥拍片间歇打出了支持罗塞夫的牌子。他的表态和照片很快被罗塞夫在社交网站“脸谱”的账号转载。

据新华社

## 大选·连连看

## 乌克兰

**议会选举民调：亲欧阵营大获全胜**

乌克兰26日举行议会选举，两项投票站出口民调显示，乌克兰总统波罗申科所属的“佩德罗·波罗申科”阵营以22.2%支持率暂时领先，乌总理亚采纽克所属的“人民阵线”以21.8%紧随其后，亲西方和民族主义政党取得压倒性胜利。投票最终结果有望在本周揭晓。

波罗申科对结果表示欢迎，他在乌克兰总统网站发表的声明中说：“超过四分之三的选民强有力地、不可更改地支持乌克兰入欧之路。”

美国表态称，他们从投票中看到“民主在行动”，今天的投票是乌克兰民主进程的又一步”。

数据显示，此次投票率略高于50%。不过，东部顿涅茨克和卢甘斯克地区约300万居民没有参与投票，他们将于下月自行举行选举。此外，并入俄罗斯的克里米亚也有180万居民没有参加投票。

据《中国日报》

**美国媒体：  
中国人乐见  
白人说汉语**

外媒称，几天前，社交网站脸书创始人马克·扎克伯格以生涩却敢于表达的汉语演讲征服了所有观众。虽然商界领袖很少因为在公共场合讲汉语而引人注目，但扎克伯格决不是第一个这样做的白人。在他之前，无数官方或非官方的西方使者都以自己的一番洋洋腔调告诉人们：我正在努力学习中文。

美国《华盛顿邮报》10月23日报道称，我们知道，澳大利亚前总理陆克文等领导人能一展流利的汉语。陆克文大学时期的专业是中文，在一些官方场合他能自信翻译，颇为受益。

报道说，其他人物似乎有些相形见绌。曾经的共和党总统候选人、奥巴马政府前驻华大使洪博培因能讲汉语而赢得广泛喝彩，但他很少开言。当他真的开口说汉语的时候，人们常听不懂。

虽然官员所受的关注最多，但学习中文的普通白人前往的脚步从未间断。签证数据表明，自2010年以来已有约10万名美国人赴中国学习。

说汉语最有名的白人之一是一位加拿大人，他的英文名叫马克·罗斯韦尔，但人们更熟悉他的中文名：大山。他字正腔圆的汉语朗读震惊四座。罗斯韦尔由于中文出众在中国成了名人。人们不妨思考一下：一名白人因为汉语说得好而出名，这说明对中国来说外国人对中国文化感兴趣有多么大的意义。你也许会认为这是人们共有的感情——谁不会因此感到荣幸呢？但在拥有十几亿人口的中国，普通百姓与白人接触的机会并不多，更不用说一个可以讲汉语的白人了。报道称，尽管如此，罗斯韦尔仍然受到了一些人士的批评。他们认为罗斯韦尔的名气太大，可能造成人们对白人的刻板印象。

但无论他在移民和白人中的影响如何，大山在普通民众中间的影响都更为深远、更富人情味。即使一名白人的汉语说得再差，也无法低估“说汉语”这一举动所带来的文化和政治意义。对许多人来说这是一个善意的姿态：表明他们愿意交流，愿意尊重当地文化。

据新华社新媒体专电

## ● 岁月号船难后续

**韩国检方建议  
判“岁月”号船长死刑**

据韩联社报道，韩国光州地方法院27日对今年4月发生沉船事故的客轮“岁月”号15名船员进行最后一次法庭审理，检方建议判处“岁月”号船长死刑。

检方在庭上表示，船长李某作为“岁月”号总负责人间接导致了约300人死亡，违反了《船员法》明确规定的作用为船长有义务提供事故原因、只有当所有乘客都离船后才能弃船的规定。此外，在船上进行“要求乘客呆在船内”广播后，李某没有采取任何救援措施或进行相关努力降低伤亡程度。

此外，检方还建议法院判处一等航海师姜某、二等航海师金某、轮机长朴某无期徒刑，判处其余船员15至30年的有期徒刑。

据新华社

## ● 人物 作风强硬 被称为“铁娘子”

罗塞夫1948年生于巴西东南部的米纳斯州，父亲是保加利亚移民。2001年，罗塞夫加入劳工党，后在卢拉政府中任能源部长。2005年，她被擢升为有“首席部长”之称的总统府民事办公室主任，成为卢拉的“左膀右臂”，帮助卢拉出台多项民生政策，并最终被卢拉“钦定”为接班人。

罗塞夫作风强硬，素有“铁娘子”之称，深得卢拉的信任。2009

年，她被劳工党提名为候选人参加2010年的总统选举。

2010年10月31日，巴西最高选举法院宣布，罗塞夫以56%的得票率击败社会民主党候选人若泽·塞拉，当选巴西首位女总统。与此次总统选举相同的是，在2010年的选举中，罗塞夫也是战到第二轮投票才当选总统。2011年1月1日，罗塞夫宣誓就职，正式成为巴西总统。

综合

## 美国

# 小布什弟弟对决希拉里? 布什家族再次向白宫进军

美国前佛罗里达州州长杰布·布什的儿子乔治·普雷斯顿·布什26日说，他的父亲正向着参加2016年总统选举“前进”，加入共和党党内预选争夺的可能性变大。

杰布·布什先前说，今年年底或明年初会决定是否参选。一些选举策略师说，如果赢得共和党总统候选人提名，他必须使大多数美国人相信，继老布什、小布什之后，“J布什”总统，美国可以有。

11月4日中期选举投票在即，关于两年后总统人选的猜想也没停下来。作为得克萨斯州土地专员候选人，普雷斯顿告诉美国广播公司“本周访谈”栏目，他的父亲仍在评估参选利弊，但这回“很有可能”进行认真考虑，并且“提速向前”。

主持人问这是否意味着J布什很可能会参选，普雷斯顿回答：“他会参选。如果你几年前问我……我会说不太可能。”

普雷斯顿说，如果父亲决定参选，全家“百分之百”支持。J布什

本月早些时候告诉美联社记者，妻子科伦巴“支持”可能的竞选。

J布什，全名杰布·埃利斯·布什，现年61岁，前总统乔治·赫伯特·沃克·布什的次子，前总统乔治·沃克·布什的弟弟，1999年至2007年任佛罗里达州州长。2012年，他婉拒不少共和党同僚的邀请，没有参加总统选举。

就2016年驴象之争，民主党方面，前国务卿、“第一夫人”希拉里·克林顿现阶段呼声较高，另一热门人选是副总统约瑟夫·拜登。而共和党内部争夺激烈，可能演变为一场“绞肉机”式的混战，新泽西州州长克里斯·克里斯蒂、国会参议员马尔科·鲁比奥和众议员保罗·瑞安等“大牌”都可能加入战队。

“布什家族”既是政治资产，也可能

杰布·布什

成为包袱。分析师说，如果赢得共和党总统候选人提名，J布什必须证明他能够把美国人团结起来，说服大多数美国人，白宫

椭圆形办公室  
值得迎来第三位姓“布什”的主人。

据新华社

